



医韵

2015-11-30
第三十八期
本期共四版

主办：浙江中医药大学第二临床医学院团委
总编：卢佼佼 何 岚 刘佳敏

浙江中医药大学第二临床医学院学生办公室
主编：卢超银 蔡 杰 张同悦 朱 秦

浙江中医药大学第八届临床综合技能竞赛成功举办



11月14日上午，由第二临床医学院承办的校第八届临床综合技能竞赛在21号楼临床技能实验教学中心成功举办。第二临床医学院副书记马重阳、学工办主任卢佼佼、教学部部长赵蕾出席了本次活动。本次竞赛共有24支队伍参加，由满心老师担任总裁判长。

首先，马重阳副书记致开幕词，他强调临床技能对医学生具有重要意义并预祝同学们在比赛中取得好成绩。随后，各参赛队伍通过抽签编队后按编号依次进入考试站进行比赛。本次比赛共分6个站点，分别为体格检查、电除颤、产科四步触诊、胸腔穿刺术、消毒铺巾和导尿术。比赛中，各代表队队员们分工合作、有条不紊，冷静分析场景设置中患者的突发状况，快速、准确、有效地对患者进行治疗。

比赛持续了近3个小时。最终何蓉蓉组和葛丽萍组荣获团体一等奖，裘嘉琪和吴彬彬组等4组获得团体二等奖，汪湛彦组等8组获得团体三等奖，郑丹丹等10组获得团体优胜奖，何蓉蓉组等7组获得站点单项奖。

本次竞赛考察了医学生的基础知识、临床技能、人文关怀、临场反应能力和团队合作精神，促进了医学生理论与实践的有机结合，为培养优秀医学人才奠定了基础。



第二临床医学院（附属第二医院）党委举办入党积极分子培训班



为进一步提高入党积极分子的理论修养和政治素质，第二临床医学院（附属第二医院）党委于近期举办了第十四期入党积极分子培训班，全院16名教工及53名学生参加培训。

此次培训安排了集中学习、网上自学、小组讨论、结业考核等四个模块。其中集中学习邀请了校学工部部长、学生处处长方年根，校研工部副部长、研究生处副处长陈青，学院党委副书记、纪委书记陈理，学院副书记马重阳分别作了“如何提高思想政治素质”、“如何树立新时期大学生党员形象”、“加强反腐倡廉教育，提高廉洁自律意识”、“大学生的理想信念与‘中国梦’”四场主题讲座，学院党委还为每一位学员购买了《最新入党积极分子培训教材（2015年版）》。参加培训的学员普遍表示此次培训内容丰富，形式多样，线上线下相结合，对提高自身理论水平和开拓视野有较大帮助。



第二临床医学院召开本科生学生代表座谈会

11月11日下午，第二临床医学院本科生学生代表座谈会在学院会议室举行。学院教学督导白娟教授、全体教学管理人员及学工干部出席了会议，学院各年级本科生代表共22人参加会议。会议由学院教学部部长赵蕾主持。

首先，赵蕾部长介绍了本次座谈会召开的目地及意义，希望各位同学针对学院的教学工作和学生工作充分发表意见和建议。随后，学生代表围绕医院见习、课程安排、教学效果、硬件设施、校园安全等方面提出了各类意见和建议。现场气氛活跃，讨论热烈，部分意见和建议当场得到了解答和落实。最后，赵蕾部长表示，学院将进一步梳理同学们的意见和建议，尽最大努力为同学们提供良好的成才环境。



第二临床医学院赴德国SANA医院暑期实习团获校优秀奖

经选拔和推荐，第二临床医学院今年暑假派遣2011级临床医学专业杨逢露、俞佳、俞晓晴、王艳静等四名同学赴德国SANA医院，开展为期一个月的交流实习。鉴于四位同学在德国实习期间的优异表现，学校近日授予他们“浙江中医药大学2015年度学生国际交流团队优秀奖”荣誉称号。

SANA医院是德国雷姆沙伊德规模最大、医疗资源最雄厚的医院之一，在德国拥有较好的口碑。四位同学通过一个月的海外实习，不仅领略了先进的医学技术、医学理念，更深刻感受了SANA医院极具人文关怀的医疗环境。在德国实习期间，上述四位同学工作负责、学习认真，与院方沟通良好，圆满完成院方布置的各项工作任务，获得对方的较高评价。



第二临床医学院在新生“三大球”联赛中勇创佳绩



11月，在刚落下帷幕的校新生“三大球”联赛中，第二临床医学院代表队继续发扬我院“拼搏和坚持”的精神，获得男子足球亚军、女子排球季军和男子篮球第四名的优秀成绩。

在足球半决赛中，经过一番苦战，第二临床医学院代表队以1：0战胜医学技术学院，获得男子足球联赛亚军。而女排队员们巾帼不让须眉，一路过关斩将，最终取得女子排球联赛的季军。尽管天气恶劣，地面湿滑，男子篮球队的队员们依然斗志昂扬，不畏艰难，最终取得了第四名的成绩。

辉煌的成绩是球员们奋力拼搏得来的，同时也是全院师生共同努力的结果。联赛虽已落下帷幕，但我院学子在赛场上展现的不畏艰难，勇于拼搏，团结一致，共同奋斗的精神，一定会继续发扬下去，争取创造更好的成绩！

电影推荐——《神》

本片讲述了在二十世纪八十年代的波兰，心脏外科医生兹比格涅夫·雷力加（Zbigniew Religa）带领他的团队克服重重困难，成功完成波兰史上第一例心脏移植手术的故事。

雷力加想在波兰开展心脏移植手术，但困难重重。在波兰，心脏是一种“神圣遗物”，心脏移植属于“伦理的模糊范畴”，即使雷力加的恩师也不敢涉足这一领域，而医学伦理委员会也不会同意他拿人来试验。此外，一旦手术失败或者手术没有达到人们预期的效果，雷力加还要应付来自媒体的指责。纵然困难重重，但是雷力加医生抵住的了巨大的压力，在经历3次失败后，终于获得巨大突破，他成功帮助第四位病人延续了7年的生命。

电影阐述了技术和人性关系，如同雷力加医生所说：“对于医生来说，成功和失败同等艰难，医生应当充满人性。”



Adynovate——血友病A的福星

目前，美国食品药品监督管理局 (FDA) 已批准 Adynovate(一种新型聚乙二醇化重组抗血友病因子) 用于治疗 ≥12 岁青少年以及成人血友病 A。

FDA 表示，该药可用于治疗和预防血友病 A，并且该药比起未经修饰的抗血友病因子来说，其作用能在血液中保持更久，用药时间间隔更长。该药是第十个被审批的重组 VIII 因子。

血友病 A 是一种 X 染色体连锁的凝血因子 VIII 量和分子结构异常引起的隐性遗传性出血性疾病，多发于男性。通常是由体内 VIII 因子缺乏引起，可引起关节的反复出血，从而导致关节严重受损。

根据一项对 137 名患者（包括成人和 ≥12 岁的青少年）的研究结果表明，该药能够减少出血频率，并且能够更有效地治疗和控制出血。相关部门还补充道，在该项研究中未发现安全性问题。



适度喝咖啡可减少过早死亡风险

根据最新研究，每天喝咖啡 3 至 5 杯，可以帮助你活得更长久，降低心脏疾病、帕金森症、糖尿病甚至自杀的死亡风险。

据报道，美国哈佛大学公共卫生学院研究人员对 3 项涉及 30 万医护人员的大型追踪研究进行分析，得出上述发现。

不过，专家警告，经常饮用咖啡可以作为健康、均衡饮食的一部分，不过特定人群如孕妇和儿童，应该警惕来自咖啡或其他饮料的咖啡因摄入过多。